

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

Año III :- Núm. 118

Redacción y Administración: Verónica, 22

27 de Octubre de 1929

¿El republicanismo en crisis?

«El republicanismo está en crisis», se dice por ahí sin tón ni són. Y los que tan desacertadamente hacen esta afirmación, tan a la ligera, no se paran a contemplar que el Mundo entero es hoy todo él REPUBLICANO. Quien como yo vió en su niñez el mapa de Europa convertido en Imperios y Monarquías, sin más Repúblicas que las de Suiza y Francia, y allá en la lejana América, en medio de repúblicas microscópicas, el poderoso Imperio del Brasil y en el Oriente misterioso el inmenso Imperio Celeste, no hubiera soñado en la gran transformación llevada a efecto, en menos de 40 años, por imperativos de la evolución social.

Siempre que oía hablar de Rusia se me llenaba el alma de congoja. Más que su perpétua nieve, helaba mi espíritu las brutalidades de los cosacos, puestos al servicio del *padrecito* Czar. Los presidios de Siberia me infundían espanto, con tanta crueldad desplegada para encadenar las conciencias; y el despotismo de los príncipes rusos levantaba en mi corazón juvenil la más airada protesta. Hoy Rusia es una República que va ganándose, poco a poco, las simpatías aún de sus mismos adversarios.

La imperialista Alemania, pueblo educado para la guerra y amante de su Kaiser, hoy pregona las excelencias de la paz mundial viviendo en la más completa democracia y enseñando a sus niños, en la escuela, los sacrosantos principios del Derecho.

Austria, la elegante, la de los walses en regios palacios, autócrata y opresora de la liberal Hungría, no tuvo más remedio que ver desmembrado su territorio para que se constituyeran en pueblos libres los Checoslovacos y los Yugoslavos.

Grecia aspira a reverdecer los tiempos de los Leónidas y Aristídes; y la ruborosa Turquía sale del absolutismo más vergonzoso a la libertad republicana más radiante de gloria. El Brasil y la China destruyen sus tronos... y aun nuestro vecino Portugal, con solo sus cuatro millones de habitantes, da al traste con la dinas-

ta de los Braganzas, consolidando de día en día su régimen republicano.

Y ante este hermoso cuadro en el que la fantasía no ha puesto la más débil pincelada ni «la loca de casa» se ha escapado divagando a su placer, sino que es todo él fiel pintura de la más risueña realidad; ante estos hechos que hoy contemplan nuestros ojos ¿cabe hablar de crisis del republicanismo?...

En el mundo no ha fracasado la forma republicana de gobierno. En España e Italia, naciones muy semejantes por su lengua, por sus costumbres, por su situación geográfica, por su clima y por el espíritu de sus habitantes, en estas naciones, sí, ha fracasado el republicanismo; pero la causa no está en la virtualidad de las ideas sino en la *debilidad* de los hombres. Tras el general Riego se van las muchedumbres como se fueron tras el invicto Garibaldi; pero mueren los héroes y las muchedumbres se desbandan.

La palabra mágica de Castelar encanta; el verbo cálido de Salmerón conmueve; la frase concisa de Pi y Margall convence. Pero el pueblo que se siente dominado por estos tres ilustres repúblicos se entibia al verlos desaparecer de la escena del mundo. Otros jefecillos ocupan sus lugares: son hombres que coquetean con la Monarquía y al fin se venden por un plato de lentejas. El escepticismo se apodera del pueblo; la indiferencia cunde corroyendo los más templados espíritus. ¿Por qué se llega a este despreciable resultado? Sencillamente porque se puso la fe en los hombres y no en los ideales. No había más que respeto o conveniencia; y desaparecidos uno u otra el republicanismo de muchos desapareció también como por encanto.

Los monárquicos enseñaron al pueblo a vivir la vida de la materia. Pasarse de la noche a la mañana, del bando conservador al liberal o viceversa, era la cosa más natural del mundo. Allá donde iba el jefecillo iba el rebaño y a veces individualmente, sin pensar en el jefe, se iba pasando

la grey al enemigo según las halagadoras promesas. Este ejemplo contagió a muchos republicanos y de aquí la crisis del republicanismo, pero solo en España e Italia; en el mundo no.

Ante esta amarga lección que nos da la experiencia de los años, provechoso será se estudie la manera de hacer labor *verdaderamente republicana* desligándonos por completo de todo caudillaje *personal*, y obedeciendo únicamente a la soberanía de la colectividad. Porque no lo dudéis, el mundo marcha y tanto Italia como nuestra querida España han de seguir la gran obra evolutiva de la Humanidad.

DIÓGENES PIMAR

Clínica Exclusiva de Enfermedades de los ojos

Dr. B. Navarro
Médico-Oculista

EXINTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID

CONSULTA: Todos los DOMINGOS, previo número, desde las NUEVE de la mañana Sagasta, 3 y 5 (al lado de Correos)

ELCHE

Clínica en Alicante: L. Torregrosa, 19. De 11 a 1

RIPIOS DE LA SEMANA

Paisaje de otoño

Se fueron «las oscuras golondrinas», mensajeras de eterno bienestar, y en su ruta una estela luminosa dejaron al pasar.

Una estela de trinos y canciones aromada de amor y libertad... ¡Ay, desdicha! ¡Quién fuera golondrina para poder volar!

Se fueron ya los días luminosos saturados de esencias de azahar, y en el cielo pesados nubarrones comienzan a asomar.

Y en las noches brumosas y sin luna, al furioso correr del huracán, iracundo, soberbio, clamoroso, se agita el palmeral.

Murieron las inquietas mariposas, las flores en que fueron a libar, y en el bosque los pájaros cantores dejaron de anidar.

Enmudece la voz de la cigarra, empezaron las hojas a volar... Se convoca de nuevo la Asamblea llamada nacional...

Hay quien dice que el pueblo come mucho y esquiva en cuanto puede el trabajar; fresco cierzo de otoño, de este modo ¿dó vamos a parar?

¿Qué nos queda de aquella primavera? ¿Qué nos resta de aquel tiempo ideal? Una inmensa legión de hinchidos sapos cansados de croar.

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

Buques de guerra

Se construyeron unos místicos de guerra allá por los años 38 o 40 que tuvieron la propiedad de hacer avería cada vez que saltan al mar. El general Beranger, hoy ministro, mandaba entonces uno de estos místicos cruceros surcando las aguas desde Alicante a Tabarca. Salía del puerto por la mañana, y al anocheecer regresaba con el botalón o alguna entena rota, hasta que los desecharon.

Mi amigo el vicealmirante D. Tomás Acha, me invitó a que le acompañase a Tolón a visitar los dos primeros acorazados que se construyeron para España en aquellos astilleros, y yo fui gustoso acompañando a tan buen amigo y correligionario, que estaba encargado por el gobierno de la inspección de estos buques. Al momento que vimos aquella mole de madera, le dije a don Tomás Acha:

—Esto es un gasto inútil, a mi parecer. Buques de madera sin curación y forrados de hierro, no pueden vivir más de tres años. El almirante me contestó:

—Eso mismo le he dicho yo al gobierno, pero no me han hecho caso.

RAMÓN LAGIER

(De La Unión Democrática del 26 de Septiembre de 1890)

ELCHE

La Prensa local y ELCHE

En contestación a nuestro saludo los queridos colegas de la localidad han publicado las siguientes opiniones que agradecemos.

«El Obrero»:

«ELCHE, periódico republicano»

La revista ELCHE, órgano de la Federación de Sociedades en pro de la Cultura, se ha convertido en semanario republicano. El domingo pasado vió la luz pública y saludamos su aparición con entusiasmo y alegría; precisaba en el estado de la prensa ilicitana un periódico que defendiese la causa republicana.

Nosotros, los socialistas, anhelamos un régimen republicano, y un portavoz que defienda estos ideales ha de contar con nuestra simpatía y cariño.

Nos llenan de esperanza las siguientes declaraciones hechas en el primer número:

«ELCHE, en su nueva etapa, se adscribe franca y lealmente a los ideales de renovación, progreso y justicia que simboliza la palabra «República», y desea que sus primeras palabras sean de cordial saludo al Pueblo, en el que estima reside toda Soberanía, efectiva y legal.

Somos republicanos: creemos que la grandeza de las naciones y el bienestar de sus ciudadanos han de basarse forzosamente en la Libertad y en la Democracia para poder existir con plena dignidad».

Firmaríamos sin remordimiento alguno lo transcrito sin que el Socialismo se resintiera por ello; tan impregnados de nuestros ideales se hallan dichos pensamientos. Aplaudimos con calor tales frases.

La República es nuestra forma de Gobierno y todo cuanto tienda a hacer posible ésta, contará con nuestro apoyo más decidido.

Sepa ELCHE, que puede contar con «El Obrero» para todas aquellas campañas que se inicien con miras al Progreso, a la Libertad y a la Democracia.

Bienvenido, colega.»

«Amanecer»:

Dedica la primera parte de su artículo, a ELCHE en su anterior representación como órgano de la Federación de Sociedades, doliéndose no haya respondido la opinión al esfuerzo realizado por la Federación y confía en una resurrección del ideal de cultura que a todos animó.

Volviendo a ELCHE en su nueva presentación dice:

«Y volvamos al periódico ELCHE que, hoy, enluzca su fachada con el enjalbegado de un republicanismo fuertemente pregonado.

Renovación, progreso, justicia, libertad y democracia son los privilegiados focos que bañan con la humanidad de su luz el Ideal alabado de la República; de ELCHE, por ende, como publicación netamente republicana.

Y eso es lo que, sinceramente deseamos. Que el rayo de luz que puede suponer ese periódico, de un Ideal tan elevado, tan, reconozcámoslo, imprescindible, no se confunda nunca, por ley de contacto, con las pavorosidades—triste es confesarlo—de la Prensa ilicitana, muy necesaria de sanear.

ELCHE puede, debe, destacar una personalidad exenta de prejuicios y banalidades. ¿Sabrá hacerlo? Así lo conciben

sus elementos y en ello confiamos nosotros, humildes paladines en el mundillo periodístico de nuestra amada ciudad, que si algún mérito pudiera cabernos, hoy, es el de la afinidad que, gozosamente, vislumbramos en el Ideal meritisimo del semanario republicano.

Cortesía hubo en el cordial saludo que ELCHE supo dedicarnos—como parte integrante de la Prensa local y cortesía, amañada con sincero fervor, con marcados anhelos, comprende «Amanecer» en esta contestación a saludo tan apreciado.»

«El Ilicitano»:

«RECONOCIMIENTO»

Con el título ELCHE, que antes venía publicándose la Revista de la «Federación Pro-Cultura», apareció el domingo pasado el nuevo órgano Republicano, bajo la dirección del joven entusiasta por la causa republicana, D. Francisco Ferrer.

Nosotros, amantes siempre del progreso de nuestro pueblo, creemos, que este nuevo semanario, poseído de un ideal renovador, ha de hacer mucho en beneficio de esta bendita tierra.

Después de hacer nuestro sincero reconocimiento a ELCHE, réstanos decir que le auguramos una larga y próspera vida, deseando poder ver realizado, algún día, lo que con tanto entusiasmo defienden desde sus columnas.»

«La Defensa»:

«Nuevo Director y cambio de rumbo»

Según tenemos entendido se ha encargado de la Dirección de nuestro colega ELCHE el ilustrado periodista MANUEL GUTIERREZ.

El pasado domingo apareció el periódico completamente reformado, publicando en su editorial la declaración de fe en sus ideales democráticos y republicanos.

Correspondemos gustosos al saludo que nos dirige.

Nos complace haber sido recibidos con tanto respeto por nuestros queridos colegas, y nos anima a seguir el camino trazado, ver que la mayoría de las contestaciones son alentadoras para el triunfo del ideal que perseguimos.

Opina también sobre nosotros don Baldomero López Arias, fervoroso republicano y meritisimo colaborador de nuestro ELCHE, desde las *Charlitas otoñales* de «El Ilicitano». Nos condena antes de pecar, nos achuca con solo presentarnos. Sin embargo, nos halagan sus incisivas frases. Son de él, de un amigo, al que por serlo hay que suponer animado de las mejores intenciones. Mas no compartimos su criterio, cuya austeridad despertaría el recuerdo de Robinsón Crusóe en su isla; si lo juzgáramos acertado, enmudeceríamos cinematográficamente, futbolísticamente y hasta en lo de la cuarta plana... Pero vivimos en Elche, y...

Nuestro periódico, como se ha presentado, sigue pareciéndonos bien, aunque pudiera ser mejor. ¿Qué duda cabe? Y a ello iremos en la medida de nuestras fuerzas, lenta, pero sólidamente; seguros de contar con la colaboración y el apoyo de todos nuestros correligionarios.

PEDID EN TODAS PARTES
COÑAC OXIGENADO
Jerez COÑAC
ES EL MEJOR
SE VENDE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ESPAÑA



Está preocupado!!!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA
T. LAPEYRA
Barcelona
Representante en ELCHE
M. SAFON

LA PLUMA
QUÉ LE TENDRÁ SIEMPRE SATISFECHO
AURORA
GARANTIZADA SIN LÍMITE DE TIEMPO
Modelos desde Pts.13.-



Suscribase V. a ELCHE

Este número ha sido visado por la

TINTAS
PARA ESCRIBIR
WIGTY
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PAPELERIAS



previa
censura
gubernativa

Luis N. Morones

Según carta que recibimos de nuestro estimado amigo y paisano Adrián García, en breve tendrá el honor nuestra ciudad de recibir la visita de Luis N. Morones, *leader* de las organizaciones obreras mejicanas y una de las más destacadas personalidades de aquella República.

El Sr. Morones ha emprendido un viaje de estudio por Europa, y a su paso por España, una de las poblaciones en que se defenderá será la nuestra.

Constituye Méjico una de las más interesantes y curiosas experiencias de los nuevos idearios que ofrece el actual momento histórico; es uno de los crisoles en que se están depurando y contrastando nuevas normas de vida con mayor plenitud de justicia e igualdad; y una de las personalidades de mayor relieve en esta transformación que coloca a *Nueva España* como una de las naciones-guías del progreso del mundo, es Luis N. Morones, verbo del Partido laborista y de la Confederación Obrera Mexicana.

Morones, nacido en modestísima cuna, ha sabido elevarse por su propio esfuerzo. Es un obrero manual, de oficio mecánico electricista, que, enamorado de los ideales de redención proletaria, fundó en 1915, cuando en su patria eran más violentas las luchas civiles, los organismos obreros que hoy son potentísima arma de combate que ha logrado encauzar las iniciativas revolucionarias por el sendero de la justicia social.

El relieve de su personalidad se ha acentuado con los cargos que se le confiaron: Gerente de la Compañía Telefónica y Telegráfica Mexicana, Secretario del Ayuntamiento de Pachuca (capital del Estado de Hidalgo), Jefe de los Establecimientos Fabriles y Aprovisionamientos Militares, diputado a Cortes y últimamente, en la etapa del Presidente Calles, Ministro de Industria, Comercio y Trabajo.

Esta es la figura que dentro de breve tiempo ha de visitarnos. Elche, pueblo de pura raigambre democrática, le acogerá con el respeto y cariño que merece.

Aniversarios

D. Ramón Lagier

Cumplense mañana treinta y dos años de la muerte de aquel ilustre patrio que se llamó D. Ramón Lagier, hombre puro, austero, idealista, de profundas convicciones republicanas, cuya vida constituye un alto ejemplo para todos.

Demócrata entusiasta, arriesgó su libertad y su vida en innumerables ocasiones, siendo actor principal de la Revolución de 1868 que derrocó la monarquía de Isabel II.

Limpio espejo de hombre liberal, honrado, austero y de fé encendida y viva, la memoria de D. Ramón Lagier perdurará siempre en nosotros.

D. Juan Botella Pérez

Se ha cumplido un año de su des-

aparición y aun parece que lo tengamos a nuestro lado, pleno de vigor y de entusiasmo, desbordante de fé en los sacros ideales de la República.

Fué un enamorado del Ideal: por ello «El Luchador», su obra, es un alto exponente de la cultura, el entusiasmo y la capacitación de nuestro Partido.

Murió joven, en la plenitud de su vida, cuando más óptimos frutos podían esperarse de su talento y experiencia.

Renovamos nuestro pésame a su familia, al fraternal colega «El Luchador» y a los republicanos alicantinos.

DE FUTBOL

Con los partidos del domingo pasado terminó en nuestra región la primera vuelta del campeonato regional de 1.ª categoría, en la que se ha colocado a la cabeza (6 puntos) el Cartagena, figurando a la cola sin conseguir ninguna puntuación el Club Deportivo Eldense. Los otros dos equipos que toman parte en esta competición son el Real Murcia y nuestro Elche F. C. que llevan 4 y 2 puntos respectivamente.

Nos parece natural esta clasificación si tenemos en cuenta que el Cartagena se ha reforzado este año lo bastante para conseguir el preciado título de Campeón regional; y en cuanto al Elda opinamos del mismo modo, pues, por buena voluntad que tenga el equipo, figurando al frente de esta entidad *gente* tan descortés y falta de tacto como la que tiene, los resultados no pueden por menos que ser fracasos rotundos en todos los aspectos, como los obtenidos en la

primera parte de este torneo: 16 goals en contra, 0 en favor y ningún punto por consiguiente.

Y no decimos lo anterior sin motivo justificado: el domingo, sin previo aviso ni comunicación alguna, sin anunciar en los programas que los pases al campo de Altavix no eran válidos, se prohibió la entrada a nuestro redactor deportivo, que por tal causa no pudo cumplir su deber de reseñarlo con la imparcialidad que acostumbra. Esta incorrectísima conducta prueba nuestros asertos y no deja muy bien parada a la Sociedad propietaria del campo, de la que son los carnets de libre entrada, y que debió convenir con los equipos forasteros o el respeto a sus compromisos o la advertencia adecuada que evitara enojosos incidentes.

Y nada más de este asunto.

Hoy juegan, en esta el Cartagena y el Elche F. C., y en Alicante el Hércules F. C. contra el Gimnástico de Elche. Ambos partidos son de campeonato de sus respectivas categorías.

Sociedad Nuevos Riegos "EL PROGRESO"

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta General Extraordinaria para el día tres de noviembre próximo a las tres de la tarde, al objeto de discutir y resolver los asuntos siguientes:

Primero. Acerca de los presupuestos de la maquinaria de reserva para las elevaciones; y

Segundo. Sobre una proposición presentada por el concesionario del sobrante de fuerza.

Elche 24 octubre 1929.

V.º B.º El Presidente, Francisco Llebrés; El Secretario, Juan Bta. Castaño.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE

Doña Angeles Selva Brotóns

Que falleció en el Sanatorio del Rosario de Madrid
el día 29 de Octubre del año 1927

R. I. P.

Su viudo D. Antonio Ripoll Martínez; sus hijos Antonio, Isabel, Angeles y Asunción; sus padres, hermanas, madre y hermanos políticos y la razón social RIPOLL HERMANOS Y COMPAÑIA, suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios nuestro Señor.

Las Misas que se celebren el martes 29 del actual en todas las Parroquias, Conventos, Santo Hospital y Asilo de esta Ciudad, y el Manifiesto en la Parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.—Elche y Octubre de 1929.

Tema de la semana

LOS CARROS DE TRANSPORTE

En nuestro número anterior publicamos un artículo titulado «Los carros de transporte».

Hemos recibido amplia información sobre el asunto de personas perfectamente autorizadas. Necesitamos comentarlas con serenidad y amplitud en el próximo número, ya que la premura de tiempo nos impide hacerlo hoy como sería nuestro deseo.

De la Cartera

Regresaron del Balneario de Fortuna D. Manuel Pascual Urbán, Jefe Local de la U. P., y D. Antonio Bonete Pomares, Alcalde de Elche.

—El ex-alcalde de Elche D. Antonio Ripoll Javaloyes salió para Madrid el pasado domingo para ponerse en tratamiento de sus dolencias con un afamado Doctor de la Villa y Corte.

—D. Gabriel Ruiz Chorro, ex-alcalde de Elche, salió precipitadamente para Madrid, al parecer llamado con urgencia por algún amigo que se encuentra enfermo.

Cumplidos los tres meses de suspensión gubernativa que le fueron impuestos, ha reaparecido nuestro estimado colega el semanario eldense «Idella».

Cordialmente renovamos al querido compañero nuestro fraternal saludo.

Ha salido en viaje comercial nuestro queridísimo amigo y correligionario Antonio Ibarra Vives.

—Para Madrid y Barcelona salieron esta semana el distinguido facultativo D. Gerónimo Sánchez Pascual con su madre y su esposa.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro estimado y buen amigo Rafael Buyolo Rodríguez.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

El lunes último se constituyó el Comité Paritario Interlocal del Ramo de la Alpargata.

De R. O. han sido nombrados: Presidente, D. Manuel Pascual Urbán; Vicepresidente, D. Leopoldo González Serrano, y Secretario, D. Juan Orts Román.

KURSAAL.—Compañía de Zarzuela y Opereta de Vicente Lladro.—Esta noche «El gato montés» y mañana lunes «Los faroles» y «La Corte de Farón».

El martes, «La llama mágica», por Vilma Banky y Ronald Colman.

El viernes, Festividad de Todos los Santos, «Don Juan Tenorio», por la Compañía de Paco Hernández y Angel Más.

COLISEUM.—Hoy, «La Ley de las Pampas», por Claire Mc. Dowel.

Mañana lunes, «La Dama Misteriosa», por Greja Garbo y Conrad Nagel.

Jueves, «La Cajera número 12», de la acreditada marca U. F. A.

LLORENTE.—Hoy domingo, «El Botones» por Chiquilín.

Mañana lunes, «Amantes», drama por Ramón Navarro y Alice Terry.

SE VENDE: una casa en Santa Pola, Calle Marqués de Molins, núm. 40.

Para tratar en Elche, Desamparados, número 6.

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 ☞ Telegramas y Teletcnemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-
to de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ☉ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR ☞ GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas.

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Dioguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Ferrei

Ferretería y Droguería
Mayor, 26
VILLENA

Carlos Antón Reix

Materiales de Construcción

VELARDE 27.- ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Correa

Castaños.-ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.